

据新华社电 为迎接中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开,中共中央党史和文献研究院编写了《党的十九大以来大事记》,即将刊发出版。

党的十九大以来的5年极不平凡,5年来,以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代

中国特色社会主义推向前进。

《大事记》通过一件件大事、一个个史实、一组组数据,详细记载了以习近平同志为核心的党中央推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军的伟大实践和提出的原创性治国理政新理念新思想新战略;全面展现了党中央采取的一系列战略性举措,推进的一系列变革性实践,实现的一系列突破性进展,取得的一系列标志性成果;集中反映了党领导人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全

面建设社会主义现代化国家新征程的光辉历程,勇敢应对百年变局和世纪疫情进行的伟大斗争,为推动构建人类命运共同体、建设美好世界作出的最新贡献。《大事记》的编发,对于激励全党全军全国各族人民进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,守正创新、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央召开党外人士座谈会 征求对中共二十大报告的意见

习近平主持并发表重要讲话 汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

据新华社电 中共中央8月31日在中南海召开党外人士座谈会,就中共二十大报告征求意见稿听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,面对新时代新征程的新任务新要求,中国共产党和各民主党派要加强合作共事,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

座谈会上,习近平介绍了中共二十大报告征求意见稿的形成

过程,他希望党外人士畅所欲言、开诚布公,发表真知灼见,对中共二十大报告征求意见稿提出意见。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央常务副主席陈晓光、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表高鸿钧先后发言。他们认为,中共十九大以来的5年和新时代这10年极不平凡,以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际国内形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向

前进,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,谱写了辉煌的历史篇章。中共二十大报告稿站在民族复兴和百年变局的制高点,科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,提出一系列新思路、新战略、新举措,是指导我们全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文献。他们还就增进中华民族伟大复兴共识、构建国际人权话语体系、推动双循环格局下高水平对外开放、推动东北振兴、加强统一战线和新型政党制度建设、做好党外知识分子思想政治工作、提高自主创新能力、培育创新型企业家、完善高校管理体系、建立卫生费用稳定投入机制等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,中共二十大报告起草工作是中共二十大筹备工作的重要组成部分。为起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代中国特色社会主义发展要求、适应党和国家工作新形势新任务的大政方针,我们充分发扬民主,加强调查研究,广泛听取意见,集中各方面智慧。听取党外人士对中共二十大报告的意见和建议,既是政治协商的重要内容,也是党外人士为国家发展、民族复兴建言献策的有效方式。

习近平强调,今年2月下旬,中共中央委托中央统战部专门征求了党外人士对中共二十大有关议题的意见和建议,大家提出了不少有价值的意见和建议。今年上半年以来,各民主党派中央、全国工商联和无党派人士通过多种

形式开展考察调研,形成了一批高质量调研成果,提出了很多有价值的意见建议。刚才,大家在发言中进一步提出了很好的建议,我们将认真研究和吸纳。习近平代表中共中央向大家表示感谢。

习近平指出,坚持统一战线是中国共产党百年奋斗的一条重要历史经验。新时代10年来,党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,是中共中央坚强领导的结果,是全国各族人民艰苦奋斗的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的统一战线广大成员共同努力的结果。

习近平希望各民主党派中央、全国工商联和无党派人士把思想和行动统一到中共中央决策部署上来,增强同中国共产党团结合作的政治责任感和历史

使命感,围绕中共二十大绘制的宏伟蓝图,确立的奋斗目标和作出的战略部署,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面;坚持正确政治方向,自觉在思想上政治上行动上同中共中央保持高度一致,坚持底线思维,发扬斗争精神,发挥各自在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定中的积极作用;深化政治交接,突出政治性、传承性、针对性、实效性,传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统。

丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、杨晓渡、陈希、胡春华、郭声琨、黄坤明、尤权、王毅、肖捷、张庆黎、夏宝龙、何立峰,中央有关部门负责人出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿和蒋作君、李钺锋、黄宇光等。

喜迎二十大

南海召开《习近平谈治国理政》第四卷宣讲报告会暨区委理论学习中心组专题学习会

着力把学习成果转化为实际工作成效

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/张世联) 昨日,南海召开《习近平谈治国理政》第四卷宣讲报告会暨区委理论学习中心组专题学习会,深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。南海区委书记顾耀辉主持会议并讲话。

会上,中山大学马克思主义学院院长林进平教授作宣讲报告。林进平从《习近平谈治国理

政》第四卷的重大意义、出版背景、内涵实质、与前三卷的联系变化,以及习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班的重要讲话精神,深入解读了《习近平谈治国理政》第四卷的核心要义。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,深入浅出,既有政治高度、又有理论深度,既有历史纵深感、又有现实针对性。

顾耀辉强调,全区各级党组织和广大党员干部要以学习宣

传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷为重要依托,持续深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的时代意义、理论意义、实践意义的认识,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要将第四卷与第一卷、第二卷、第三卷作为一个整体系统学习,持续在学懂弄通做实上下功夫,在常学常新中准确把握其丰富内涵和核心要义。要学以致用,着力把学习成果转化为实际工作成效,要始终坚持党的全面领

导,以自我革命精神走好新的赶考之路,为南海改革发展稳定提供坚强政治保障;要始终贯彻新发展理念,进一步完善提升现代化活力新南海“1114”工作体系各项思路举措,保持战略定力,狠抓落实,不断开创南海高质量发展新局面;要始终站稳人民立场,加快实施乡村振兴战略,推动文化大发展大繁荣,积极做好就业、教育、医疗、养老等各项民生工作,不断改善人民生活、促进共同富裕;

要始终发扬斗争精神,以改革的思维、创新的办法解决工作中存在的困难和问题,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,严密防范化解各领域重大风险,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。要加强组织领导,精心安排部署,营造浓厚氛围,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往实里走、往心里走。

(相关报道详见 A02 版)

里水镇党群服务中心揭牌启用 统筹全镇力量 破解基层治理难题

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/郭瑾) 昨日,里水镇党群服务中心揭牌启用,将打造成全镇统筹调度资源的指挥部、锤炼党员干部的特训营、服务党员群众的旗舰店,推动党建引领基层治理实现新融合。

里水镇党群服务中心选址在广佛交界的金峰洲社区,打造“997”模式开放时间,即每天从早上9时到晚上9时,每周7天不间断由专职工作者、党员先锋队员、社会化服务团队、各类志愿服务者开展服务。

中心建设明确了三大定位——统筹调度资源的指挥部、锤炼党员干部的特训营、服务党员群众的旗舰店。作为全镇党群服务中枢,该中心可以统筹整合全镇党群服务资源,按照自上而下赋能、自下而上集成的工作机制,集合党群服务主力军、智囊团、志愿队力量,以“1+40+N”10分钟党群服务圈为载体,链接行政服务中心、新时代文明实践所等阵地和服务,集中力量破解基层治理难题。

南海区委常委、组织部部长潘伟华认为,里水镇党委对区委提出的“三引三管三提升”要求有很多思考和探索,做法值得全区学习和推广,希望里水镇党群服务中心发挥好政治功能、服务功能、共治功能,成为镇街党群服务中心的标杆,为践行坚持以人民为中心的发展思想、党建引领基层治理现代化作出更多有益的探索和实践。

当日现场还成立了里水镇党员先锋总队,发布了《“善美里水”建设行动计划》,聘请了一批“善美里水”智囊团顾问,启动了2022年里水镇社区邻里文化节活动。

(相关报道详见 A04 版)

导读

制造业+农业 打造可移动“菜篮子”

A05

南海举行国际减灾日宣传活动

边参观边体验 学习防灾减灾知识

珠江时报讯(记者/周钊浚) 昨日是第33个国际减灾日,南海区在千灯湖公园举办主题宣传活动,通过水域、高空、地震等救援设备展示以及烟道逃生、巴士逃生等互动体验,让市民在玩中学、学中玩,提升防灾减灾知识,提升自救互救技能。

把“球”丢进火堆,火堆瞬间扑灭。在活动现场,南海展示了各种减灾救灾“黑科技”,吸引不少市民围观。现场,市民戴上VR眼镜,还能体验地震逃生全过程。市民黄小姐说:“尽管广东发生地震概率较小,但是掌握逃生技巧还是很有必要的,这次活动是很好的学习机会。”

活动现场还举行了石门实验学校“广东省防震减灾科普示范学校”授牌仪式,向佛山蓝天

救援队、菠萝救援队、海星急救培训队等6支队伍授予佛山市南海区“水域救援队”“危险化学品救援队”“医疗救援队”等旗帜,借力各队伍进一步提升南海防灾减灾救援能力。

近年来,南海不断完善防灾减灾救灾工作机制和硬件配置。截至目前,全区共有670个应急避难场所,区、镇、村共建设物资仓库312个,储备各种基本救援保障物资,建立地震台站16个,创建47个全国减灾示范社区、12个全国地震安全示范社区。

2021年底,南海所有村居全部完成行政村(社区)防灾减灾救灾能力“十个有”建设;639个灾害信息员遍布全区各个村居,实现村居灾害信息第一时间掌握和上报。同时,南海还积极



引导社会各界参与各类灾害事故风险群防群治,推动构建多元参与的防灾减灾救灾新格局。

防灾减灾救灾是党和政府的一项重要工作,也是全社会共同的责任。市政府副秘书长

郭明强表示,南海通过建设全国综合减灾示范社区、建立多方联动机制等举措,为保障佛山市安全形势平稳付出了巨大努力。

南海区区长王勇表示,南

海雄师将按照上级党委政府要求,从严压实责任、从细落实措施、从快查实培漏、从紧做实督导,全面做好防灾减灾救灾工作,用实际行动助力南海高质量发展。